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ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОНА СРЕДСТВА 

 

Телекомуникације се баве преносом података на даљину. Подаци су слика, звук, текст итд.                

Они су представљени аналогним или дигиталним  сигналима. Научили сте до сада кроз пртходно 

градиво,  како изгледају и како настају електрични сигнали у микрофону, камери, на тастатури и 

осталим уређајима. 

Телекомуникациони систем преноси податке од једне до друге комуникационе тачке.                  

Састоји се од 3 дела: 

 предајник – уређај који шаље (емитује) сигнале ка пријемнику. 

 преносни медијум – средина кроз коју се преносе сигнали: разни каблови (жичани, оптички), 

ваздух (етар). 

 пријемник – уређај који прима сигнале и из њих издваја корисне податке. 

Често исти комуникациони уређај има и пријемник и предајник, пример: мобилни телефон. 

 

За кабловски пренос података се користе следеће врсте каблова:  коаксијални кабл, UTP кабл, 

телефонски кабл, оптички кабл. 

 

коаксијални – састоји се од централног проводника од бакра око кога је 

изолатор, а преко њега проводна кошуљица (мрежица) или фолија, па 

преко свега заштитни омотач од  PVC‐а. Кошуљица треба да штити 

централни проводник од електромагнетних зрачења која уносе сметње у 

сигнал. 

 

 

UTP кабл – чине га 4 упредене парице изолованих жица у заједничком 

PVC омотачу. Упредање се врши како би се поништиле електромагнетне 

сметње које се индукују од  других парица или електромагнетног зрачења 

електричних уређаја (мотора, трансформатора итд.) 

 

 

телефонски кабл – основна варијанта је са две жице ( једном парицом) а парица може 

бити и много више. Користи се доста, пошто те инсталације постоје у свим зградама, 

где су постављене за фиксну телефонију. 
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оптички кабл – светловод, користи се за пренос дигиталних сигнала помоћу 

светлости. Састоји се од великог броја оптичких влакана (може их бити и 

неколико стотина) у заједничком PVC омотачу. Свако влакно се састоји од 

провидне пластике сачињене од  две различите оптичке средине, језгра и 

омотача. Омотач има нижи индекс преламања од језгра, због чега зрак не може 

да „побегне“ већ путује кроз оптичко влакно  километрима или десетинама 

километара. 

На улазу у оптички кабл, зрак стварају LED диоде или полупроводнички ласери, 

а на излазу се светлост помоћу фотодиоде претвара у електрични сигнал. 

 

 

Бежични пренос се обавља путем радио таласа. Они имају учестаност 3 KHz до 300 GHz (испод 

видљиве светлости), простиру се праволинијски, брзином светлости. Радио таласи настају у антени, 

где осциловање електрона ствара наизменичну промену електричног и магнетног поља у околини 

антене, што представља радио зрачење. Ове таласе „прима“ пријемна антена у којој они изазивају 

слаби променљиви електрични напон, односно сигнле, из којих се у пријемнику издваја корисна 

информација. 

 

На слици изнад су приказане предајне (лево) и пријемне (десно) антене 

 

Пренос коришћењем дигиталних сигнала је квалитетнији, они су отпорнији на електромагнетне 

сметње, а брзина преноса је већа него када се пренос врши аналогним сигналима, нарочито ако се 

дигитални сигнали преносе оптичким каблом.                                                                                                           

У већини земаља је пренос података радио таласима строго регулисан законом. 

ЗАДАТАК: Прочитати изложено градиво и успоставити везу са претходним (рачунарске мреже, 

аналогни и дигитални сигнали...) Текстуални део записати у свеску. Нацртати каблове без конектора, 

(на првој страни горња слика а на другој доња). Антене не морате цртати. НЕ ТРЕБА ДА СЕ ШАЉЕ ! 


